

La paz de España en la paz futura

Por ANTONIO VALENCIA

Las declaraciones en que el Caudillo de España ha forjado ante el mundo una sinopsis nacional, en la medida que ésta puede verse al exterior o contemplarse desde fuera de las fronteras, han venido a dejar en claro, no ya lo que estaba, sino cuanto pudiera parecer obscuro por error de distancia o de perspectiva. No se olvida, al reconocer la realidad de ellas, reflejada en la avidez con que han sido recibidas en un mundo cuyo signo presente es a la vez que la preocupación universal, la más universal de las preocupaciones, que por lo visto y oído se andaba operando y especulando con el silencio para conformar una fisonomía poco acorde con los hechos.

La gran verdad de las declaraciones se contiene en cuanto éstas dejan de ser entendidas al uso clásico y corriente. Se está demasiado acostumbrado a que se declaren sólo propósitos, para no resistirnos a reconocer como declaración la suma y nuda exposición de realidades españolas, añejas en cuanto a su determinación y sólo presentes en cuanto tal determinación ha conformado una fisonomía actual e innegable. También en este sentido, la sobriedad de quien no quiere fatigar con el relato de situaciones y posturas obvias, campea por el conjunto de éstas que habrá que llamar, más por costumbre que por otra cosa, declaraciones. Este es el tono que se advierte desde la primera frase y tal es el que define a la canción, según el viejo proverbio francés. Se sabe, naturalmente, como en el mundo han producido enorme revuelo, que sólo es explicable en cuanto constituyen una contradicción al sentir y pensar exteriorizado, nacido precisamente de un error gravísimo e imputable a un cúmulo de circunstancias, que han desembozado en la guerra presente. Yo me explico cómo cualquier europeo o americano, sumido en el hecho mayor de la guerra y por una especie de ahorro mental o apoyatura mental para eliminar problemas tangenciales, tiene de España la idea que reportaron nuestros amigos, apoyados por los medios y recursos del Estado que poseyeron y usufructuaron por tiempo. Nuestra victoria, que creó el Nuevo Estado español para todos los nacionales, fué impotente en un aspecto, el de que los oídos se abriesen a algo que no fuese el estruendo de la batalla en que se veía envuelta la humanidad. Concretamente fué impotente en hallar tiempo y razón para que el mundo se ocupase de España, rectificando el concepto formado, y que ha ido resbalando hasta hoy, porque el primer golpe de ariete ha llegado ya con las declaraciones del Caudillo.

No hay que olvidar que si eran necesarias declaraciones, sólo lo ha sido el que se hicieron en el justo momento en que hablaban de ser oídas. No por nuestra culpa, ciertamente, pero se ha considerado a España sólo desde un punto de vista exclusivamente militar. Desde tal ángulo, es indudable que se ha hablado y sobre todo se ha pensado mucho — la mayoría no se sabrá nunca — sobre España en muy importantes ámbitos. Pero también lo es, que cualquier declaración de guerra española, hubiese sido juzgada con el lastre de nerviosismo a que empujaba una situación militar próxima e incierta, más o menos en torno a nuestra geografía. Pues bien, la declaración de neutralidad, vieja ya en cinco años, se mantuvo flanqueada por las buenas obras, mejor que por razones algunas, buenas o malas. Sobre tal aspecto, Mr. Churchill fué tan explícito, que a su autoridad se ha referido el Caudillo como decisiva en la materia.

A este punto hay que añadir que para los españoles las palabras del Caudillo son tan entrañables como algo propio, sentido y conocido a la manera del semblante. Hay, si se desea de que eso semblante se conozca e interprete en su medida y fisonomía y que las declaraciones futuras puedan tener ese dejo de quien explica una cosa sabida por todo el mundo. Pero para ello el mejor camino será sin duda el que tuviese en cuenta, sobre todo, un punto de las presentes, colocado como cima, cúpula y remate de toda la argumentación, en donde cobra una perfección y una altura excepcional. Hemos sido firmes y absolutamente neutrales — ven a decir — porque nuestro régimen sirve como ninguno los intereses del pueblo español y su deseo de paz. Ahora bien, la felicidad y bienestar universal dependen de cómo haya de venir la paz, de la medida en que ésta no sea señal de nuevas guerras. Las naciones que han defendido la paz tienen un puesto moral de preeminencia en cuanto de la paz se trate y España "ha demostrado amaria y estar comprometida con los principios en que se asienta" lo suficiente para que con su fisonomía actual pueda contribuir a la elaboración de la paz mundial. Entonces, cuando ya los países, libres de la guerra, puedan poner al día sus conceptos, como el licenciado pone en orden su guardarropa de paisano, el régimen español podrá verse desde el exterior tan fielmente como en el interior sentimos que las palabras del Caudillo son el vivo retrato de España.

EN BELGICA HA ESTADO A PUNTO DE ESTALLAR LA GUERRA CIVIL

Se ha evitado por la intervención del mando militar aliado

"Hay grupos que apoyados en sus formaciones armadas quieren ejercer un chantaje sobre la autoridad y la población", dice el jefe del Gobierno

Bruselas, 17. — La intervención en el último momento del general Eskiné en la crisis política interior belga que amenazaba convertirse en lucha armada en todo el país, se consideró en la capital como el primer paso hacia la estabilización de la situación.

Durante la tarde circularon rumores de que había empezado la guerra civil y se afirmó que iban a patrullar por las calles de Bruselas los destacamentos armados de policía. En muchos círculos políticos se cree que aunque ha sido evitado el choque sangriento de la crisis gubernamental durará durante semanas y posiblemente durante meses. — Efe.

LA INDICACION DEL JEFE MILITAR ALIADO
Bruselas, 17. — El comandante en jefe aliado en Bélgica, general Eskiné, ha celebrado una reunión con los tres ministros dimisionarios del Gobierno.

Servicio obligatorio de la juventud en Estados Unidos
Washington, 17. — Roosevelt declaró en su conferencia de prensa que espera sea aprobado el servicio obligatorio de la juventud pero no aclara si acepta o no a las muchachas.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VII — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO 18 DE NOVIEMBRE DE 1944.— NUM. 2.004. — 25 CENTIMOS

INAUGURACION DE LA EXPOSICION NACIONAL DE BELLAS ARTES DE BARCELONA

Presidió el acto, en nombre del Jefe del Estado, el Subsecretario de Educación Nacional

Se exponen más de 700 obras

Barcelona, 17. — En nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, el Subsecretario de Educación Nacional ha inaugurado esta mañana la Exposición Nacional de Bellas Artes de Barcelona, año 1944, en solemne acto celebrado en el Palacio de Proyecciones de la Exposición de Montjuich.

Asistieron el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, Gobernador militar, que ostentaba la representación del Capitán General, Alcalde, Presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías, así como miembros del Cuerpo consular acreditado en Barcelona.

El Subsecretario fué recibido por autoridades y jerarquías que le acompañaron hasta el estrado presidencial. Dirigió la sesión inaugural el secretario del Ayuntamiento de Barcelona, que dió lectura al acuerdo de la Corporación por el que fué aprobada la iniciativa de organizar esta Exposición.

Seguidamente el Alcalde de Barcelona pronunció un discurso en el que dijo que el presente certamen significa el espíritu de continuidad en las tareas artísticas del Ayuntamiento de Barcelona.

Se refirió al interés del Ayuntamiento por esta actividad artística y dió las gracias a las autoridades y especialmente al Subsecretario por su presencia y terminó con un mensaje de salutación al Caudillo por conseguir para su Patria esta paz en que vivimos. El Subsecretario cerró el acto con breves palabras. Elogió la gran labor desarrollada por el Ayuntamiento de Barcelona desde la liberación de la ciudad en materia de cultura y arte. Expuso la importancia del certamen que se

inauguraba. Terminó diciendo que bajo el mando del Caudillo Dios nos concederá venturosos tiempos de paz y prosperidad, índice de todas las nobles manifestaciones del espíritu durante las cuales Barcelona será sin duda alguna floreciente dentro de las corrientes artísticas procedentes de otros países de Europa.

Después declaró inaugurada la exposición en nombre del Caudillo y terminó con los gritos de Viva Franco y Arriba España.

Después recorrió el certamen en el que se exponen cerca de 700 obras. Los premios que se conceden rebasan la cifra de 300.000 pesetas.

A la una de la tarde terminó la visita. — Cifra.

Licenciamiento de reemplazos de Marina

Cádiz, 17. — Por la Jefatura del Estado Mayor de este departamento marítimo se han cursado las órdenes oportunas para que el día 10 de diciembre comience el licenciamiento de personal de Marina e in-

fantería de Marina pertenecientes a los reemplazos de 1942 y 1943.

El licenciamiento deberá haber terminado el 15 del mismo mes. — Efe.

Los noruegos huyen de las regiones ocupadas por los rusos

Oslo, 17. — Grupos de refugiados noruegos que han llegado de la zona septentrional del país ocupado por los soviets, relatan las atrocidades cometidas por los ejércitos comunistas.

Estas declaraciones y las de varios oficiales rusos hechos prisioneros llenan varias columnas de las primeras planas de la prensa de Oslo. — Efe.

La Delegación Española en la Conferencia Económica de Rye fija su posición

Es nuestro país el único que no ha solicitado créditos

"Deseamos establecer una estrecha cooperación comercial con América"

Rye, 17. — La delegación española en la Conferencia Internacional de hombres de negocios ha publicado una declaración en la que fija las líneas generales de la posición de España en lo que se refiere a reorganización del comercio mundial después de la guerra.

La nota empieza recordando que fué España la nación descubridora de América y que, por consiguiente, a partir de 1492 los hombres de negocios españoles comenzaron a considerar el nuevo continente como fuente principal de materias primas que hoy, por el desarrollo de la industria norteamericana, se ha convertido también en principal fuente mundial de productos manufacturados, sobre todo, en maquinaria.

"España — añade la nota — es un país esencialmente agrícola y necesitado de máquinas, abonos, fibras textiles, etc. para lo que ofrece un buen mercado, si puede incrementar sus exportaciones de productos agrícolas de primera calidad: aceite, corcho, conservas, vinos, frutas, pimentón, etc. España

necesita también, para incrementar su producción agrícola y mejorar el nivel de vida de sus habitantes, reorganizar y aumentar su red de transportes y su potencial eléctrico, lo que sólo podrá lograrse mediante la compra a los Estados Unidos de tractores, camiones y material de electricidad. Pero estas compras sólo podrán pagarse, a su vez, si el mercado yanqui ofrece mayores oportunidades a los productos españoles."

"La Marina mercante española — dice luego la nota — está dispuesta, como siempre, a colaborar en el tráfico de reorganización del comercio mundial." — Efe.

LA POSICION DE ESPAÑA
Rye, 17. — España es, posiblemente, el único país representado en la conferencia internacional de comercio que no ha solicitado una concesión de crédito, ha declarado el presidente de la delegación española. "Deseamos establecer una estrecha cooperación comercial entre nuestro país y América, dijo. Creemos que tal cooperación redundará en beneficio mutuo, debido al hecho de que España siempre ha cumplido de manera satisfactoria sus obligaciones financieras". — Efe.

EL PLAN ANGLONORTONICO EN LA CONFERENCIA DE CHICAGO
Chicago, 17. — El plan conciliatorio aprobado en la conferencia aérea internacional por Estados Unidos, Gran Bretaña y Canadá, será comunicado a Rusia, antes de que se publique oficialmente, según afirman los centros oficiales. Parece que se brindaron a ejercer la oportunidad de que se hagan sugerencias; aunque no se creó un convenio a cabo ninguna acción oficial. También se cree que el embajador norteamericano en Moscú, Averill Harriman, se hallará pronto en posesión de toda la documentación relativa a la

conferencia de aviación civil que hará que pueda iniciar sus negociaciones. — Efe.

NUEVO GOBIERNO FINLANDES PRESIDIDO POR PAASIKIVI

Estocolmo, 17. — Juho Paasikivi, negociador finlandés de la paz del 40 con la U. R. S. S., ha formado nuevo Gobierno. — Efe.

La conmemoración del asesinato de José Antonio revestirá caracteres de manifestación de duelo nacional

Como en años anteriores la Vieja Guardia madrileña marchará a pié a El Escorial

Madrid, 17. — Como en años anteriores, la conmemoración del asesinato del Fundador de Falange Española, José Antonio Primo de Rivera, revestirá este carácter de intensa manifestación de duelo nacional.

La víspera de la fecha del VIII aniversario se movilizarán la Vieja Guardia madrileña y las Centurias de los distritos, bajo el mando directo del jefe provincial, para trasladarse en procesión de antorchas por la calle de Alcalá, deteniéndose ante la Secretaría General del Movimiento, y por la Ciudad Universitaria, donde se hará cargo de la monumental corona de laurel. La Centuria de representación de la Vieja Guardia, a pié continuará hasta la basílica de San Lorenzo de El Escorial. — Cifra.

EL FUNERAL TENDRA UNA SIGNIFICACION HISTORICA
Madrid, 17. — El funeral que por el alma de José Antonio se celebrará será una reproducción de los funerales clásicos que se celebraban en España y el mundo en tiempos de los Austrias. En el interior del templo se levantará un catafalco reproducción del proyectado en la Catedral de México para los funerales por el alma de Carlos V.

Trescientos religiosos, revestidos con ropajes blancos, portando cirios encendidos, cantarán escogidos motetes. — Cifra.

11 ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL S. E. U.
Madrid, 17. — El día 21 del corriente se conmemora el 11 aniversario de la fundación del S. E. U. y primero de la muerte de su cuarto jefe nacional, camarada José Miguel Guitarte. Con este motivo, la Jefatura Nacional del S. E. U. ha decidido la creación de veinte becas que llevarán el nombre del camarada Guitarte y que, dotadas con el haber anual de 6.000 pesetas, se destinarán a jóvenes licenciados o doctores que, cumpliendo la condición indispensable de ser militantes del Movimiento, posean un excepcional expediente académico, siempre y cuando se hallen dedicados a la preparación de ciertas oposiciones de fundamental interés, o a trabajos de investigación. La Jefatura Nacional del S. E. U. publicará oportunamente las condiciones y requisitos necesarios para optar a estas becas. — Cifra.

Madrid, 17. — Mañana se publicará el "Boletín Oficial de las Cortes" número 69, que contiene el proyecto de Presupuestos generales del Estado, ordinarios y extraordinarios, para el ejercicio económico de 1945, y se abre un plazo de presentación de enmiendas a la totalidad o al articulado que comprende un período de 15 días, que termina el 30 de noviembre. La ponencia que entiende en los Presupuestos la integran los señores Carrero Blanco, Lapuerta, Muñoz Rojas, Navarro y Alonso de Cevala y Sáez de Ibarra.

En la sesión del pleno del día 22 intervendrá el Ministro de la Gobernación para defender sus proyectos de ley de Sanidad nacional y de urbanización de Madrid y sus alrededores, y harán una exposición del dictamen, en nombre de la Comisión los Directores Generales de Arquitectura y Sanidad, señores Muguruza y Palanca. En defensa del reglamento orgánico del Consejo de Estado intervendrá el señor Jordana de Pozas, y por último, el Ministro de Trabajo, señor Girón, expondrá la política de su Ministerio en re-

lación con las cuestiones sociales de gobierno. — Cifra.

La reunión del pleno de las Cortes del próximo miércoles
Intervendrá el Ministro de la Gobernación en defensa del proyecto de ley de sanidad nacional

La D. N. B. afirma que ha estallado en Rusia un movimiento contra Stalin

En él interviene el Mariscal Timoshenko

Bratislava, 17. — Disturbios antibolcheviques se han producido en diversas regiones de la U. R. S. S., según anuncia la agencia D. N. B. El movimiento revolucionario — añade dicha agencia — tiene gran amplitud, principalmente en Kiev, donde está dirigido por el general Timoshenko. — Efe.

España al nivel de las naciones más adelantadas en el socorro de la lucha antituberculosa

150 millones va a invertir el Estado Nacionalista en la construcción de 26 Sanatorios

Por Luis Peñafiel Alcázar

España con el plan sanitario que lleva trazado el Estado Nacionalista...

CRONICA DE ARGEL

EL PARTIDO SOCIALISTA FRANCES SEGUIRA APOYANDO A DE GAULLE

Pero pide la nacionalización de la banca y de la enseñanza y el aceleramiento de la depuración

Argel. — Las resoluciones aprobadas por el congreso del partido socialista francés...



ACTUALIDAD INTERNACIONAL

La Europa de después de la guerra

Es preciso prestar la máxima atención a los preparativos que se hacen para reorganizar el mundo después del final de la guerra...

Después de esto hay, como siempre, los fin y particular de cada país. No parece absurdo pensar que el mundo va a ser dividido en grandes zonas sometidas a la influencia de cada uno de los "tres grandes"...

Surge, por iniciativa británica, la defensa de la Europa occidental contra toda influencia oriental, que en el caso de Suiza ha demostrado llegar demasiado lejos...

En Bélgica ha estado a punto de estallar la guerra civil. (Viene de la cuarta.)

En Bégica ha estado a punto de estallar la guerra civil. (Viene de la cuarta.)

LIBROS Y REVISTAS

ISABEL CLARA EUGENIA-Terlin en Ediciones y Publicaciones Españolas

Ediciones y Publicaciones, S. A., ha acometido una noble y ardua empresa...

BOLETIN DE LA SOCIEDAD CASTELLONENSE DE CULTURA

Nuestra Junta Social ha publicado su Boletín de Cultura...

LABOR REALIZADA Y LA POR ACOMETER

No vamos a enumerar la gran labor realizada desde la gloriosa Liberación...

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

DELEGACION DE CASTELLON

RACIONAMIENTO DE TOCINO

En el día de la fecha se repartirá tocino a razón de 100 gramos por persona...

UN CUARTO SANATORIO MARITIMO

De los tres sanatorios marítimos que funcionan en España...

26 NUEVOS SANATORIOS Y APROBACION DE OTROS SEIS PROYECTOS

La actualidad se encuen...

CRONICA DE LONDRES

que con su presencia ha de celebrar el Comité Consultivo aliado para las cuestiones europeas...

Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — 7 y 10. Invitados los Invitados, Tyrone Power, Myrna Loy y George Brent.

TAURINAS

LA TEMPORADA DE MEJIO. Hoy empieza en Méjico la temporada taurina...

Suscríbese a Mediterráneo

—Efe.

